
Assemblée générale 2015 - Procès verbal

FIXME Hackerspace

Samedi 24 avril 2015, 20h - 22h

Ordre du jour

• Accueil et présences
• Bilan du président
• Bilan financier et contrôle des comptes
• Présentation des statistiques
• Votes

– Élection du comité et des controleurs des comptes
– Nouveau modèle de cotisations

• Apéro
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Accueil

25 membres sont présents

Bilan du président

• Aymeric accueille tout le monde pour célebrer l’association, de ses propre
mots

• Le président nous présente l’ordre du jour et le déroulement de l’assemblée
générale

• L’AG est l’occasion de faire le bilan sur l’année 2014, un peu en retard
pour cause de motivation fin 2014

• D’abord le points négatifs du bilan puis suivront les points positifs
• Aymeric nous rappelle les règles de vie en communauté:

– On nettoie et on range en quittant le local
– Le local n’est pas un dortoir
– La consommation abusive d’alcool et de drogue n’st pas la bienvenue
– Le 3ème étage n’est pas un fumoir, il faut aller en dehors du batiment

• Les objectifs du président qu’il s’est fixé lors de son élection sont atteints

– Changer de local
– Qu’il y ait au moins autant d’événement que l’année 2013
– Que la croissance du nombre de membres continue
– Que des projets puissent continuer d’avoir lieu à FIXME
– Que les finances continuent d’être au beau fixe

• Le président cède sa place au caissier sous un tonnerre d’applaudissement,
toute l’assemblée remercie Aymeric pour le travail effectué
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Bilan financier

• Présentation de quelques statistiques concernants les comptes, qui n’ont
malheureusement pas pu être présentés au complet

• Le trésorier est satisfait des finances de l’association
• 68% du revenu vient des cotisations
• Nous avons 29 loyers d’avance sur le compte CCP
• 52% d’impayé au 25.04.2015
• Le trésorier souligne que nous avont suffisament d’argent à dépenser pour

les projet qet que les membres sont encouragés à faire des demandes via
la mailing-list

• Il souligne qu’une baisse des cotisations est possible du point de vue des
recettes

• Le secrétaire souligne qu’étant donné que les comptes n’ont pas pu être
présentés, nous devrons faire une AG extraordinaire dès qu’ils seront prêts
à être validé.
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Bilan financier
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Compte Poste

• 18’118 CHF en avril 2015
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Statistiques

• Comme chaque année, le secrétaire présente quelques statistiques de
l’association (détails à la fin du PV)

• Membres
– Nous avons un total de 84 membres
– Il y a eu 23 nouveaux membres 2014
– La tendance est de 2 nouveaux membres par mois
– Nous avons un total de 30 membres étudiants

• Evénements
– 32 événements en 2013
– 64 événements en 2014
– 11 rencontres base de données
– 10 rencontres des développeurs de jeux video
– 9 CTF (concours de sécurité informatique)
– 4 ElectroJams
– 2 stands
– Les événements sont visible en priorité sur le calendrier google
– Ils sont annoncés sur le Weekly Mail et sur les réseaux sociaux
– Rorist insiste sur le fait que FIXME est une plateforme pour organiser

des événements, n’hésitez pas à contacter le comité et les membres
pour organiser vos événements

– Il existe une page du wiki qui explique comment s’y prendre
• Utilisation et adoption de Slack

– Parti d’un besoin important de communication lors de l’eménagement
à UniverCité

– Le besoin d’un outil facile d’accès est très clair, contrairement à un
channel IRC ou un service Jabber qui demande d’installer un logiciel
client

– Le problème de Slack est qu’il n’est pas en accord avec les buts de
l’association, c’est un logiciel closed source avec des limitations im-
portantes en mode gratuit (pas d’historique a plus de 10k messages)

– Nous avons échangés en moyenne 1000 messages par semaine depuis
janvier 2015 via Slack

– Dont 75% de messages privés, l’utilisation de Slack pour chatter est
donc très importante

– Nous sommes 36 membres présents sur Slack au 25.04.2015
• Questionnaire 2015

– 33 personnes ont répondu au sondage, contre 23 en 2012
– Environ 30% d’étudiants, le sondage est représentatif de nos membres

à ce niveau là
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https://www.google.com/calendar/embed?src=sruulkb8vh28dim9bcth8emdm4%40group.calendar.google.com&ctz=Europe/Zurich
https://fixme.ch/wiki/How_to_create_an_event%3F


– La gamme de cotisation qui remporte le plus de succès est la tranche
10-30CHF/mois à 79%

– 76% des votants souhaitent une clé d’accès au local, contre 57% en
2012. Le président souligne que l’accès au batiment est plus com-
pliqué actuellement par rapport à notre ancien local

– 76% des votants souhaitent accéder au futur atelier, pour utiliser à
67% la partie Digital Fabrication (laser cuter, 3d printer) et à 45%
l’éléctronique

– La partie sur les activités de FIXME a un peu évoluée
* En 2012 96% voyaient l’association comme un lieu pour les
cours/workshop

* En 2015 97% voient l’association comme un lieu de rencontre et
de socialisation

* Les autres activités plébiscitées sont la programmation à 88% et
le ethical hacking à 85% en 2015

* Alors qu’en 2012 il s’agissait de la programmation et le ethical
hacking tout deux à 78%
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Election du comité

L’élection du comité à lieu, le président et le caissier ne se représen-
tent pas. Deux nouveaux postes sont créés: Evénement et commu-
nication.

Le nouveau comité est consituté de

• Président: Pierre-Loic Doulcet, a l’unamitié
• Secrétaire: Jean-Baptiste Aubort, à l’unanimité
• Caissier: Francois Deppierraz, à l’unanimité
• Logistique: Marc Savioz, à l’unanimité
• Evénement: Sasha, à l’unanimité sauf 1
• Communication: Marie-Christelle Pierlot, à l’unanimité

Election de la commission de vérification des
comptes

• Frédéric Benninger
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Nouveaux Modèles de cotisation

Chaque proposition de modification des cotisations est présentée,
quatre propositions en tout.

Nous votons à main levée pour sélectionner une proposition favorite,
la 4ème est retenue

Nous votons ensuite sur des modifications à apporter à cette propo-
sition, c’est à dire ajouter le statut membre standard (sans clé). En
effet la proposition telle quelle aurait exclus beaucoup de membres
actuels, l’appartenance à fixme est jugée importante.

La proposition 4 est votée, les nouvelles cotisations sont acceptées
comme suit:

• Membre actif : 384 CHF / année
• Membre actif étudiant/AI/AVS : 192 CHF / année
• Membre standard : 48 CHF / année

Ces montants sont explicitement le minimum, les membres sont en-
couragés à garder leur ancienne cotisation ou à donner plus.
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Apéro

L’assemblée se termine par un apéro.

Stats

Members

• Total number of members + income on the 25.04.2015
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• News members in 2014

• Type of new members for 2014
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Events

• 32 events in 2013
• 64 publicly announced events in 2014

– 11 DBMS workshops
– 10 GameDev meetings (incl. 3 GameJams)
– 9 CTF (incl. 4 CTF trainings)
– 4 ElectroJams
– 2 Booth at conventions (Fetons Linux and Nipconf)

• Official communication of events is the Google Calendar and Weekly Mail
• Ask the comite to advertise your events, there’s also a wiki page for that:

https://fixme.ch/wiki/How_to_create_an_event%3F

AG extraordinaire  
Android reverse engineering  
Conferences "How to start a startup?"  
DBMS Meeting  
Django Meetup Suisse Romande #22  
Electro Jam  
Electronics Friday  
Formation Photo #1  
Game Dev meetup  
Hacker News Meetup Lausanne  
Linux User Group  
LPIC  
Ludum Dare  
Mapping Party #1  
Minecraft Marathon for Charity  
Monthly cleaning  
Nipconf Hackathon  
Preparation au 31c3  
Soiree jeux de societe  
Stand a Fetons Linux  
Swiss Blender User Group  
Security society CTF  
PlaidCTF  
CSAW CTF  
NDH quals  
Insomni'Hack 2014  
Defcon Quals 2014  
CTF workshop  
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https://fixme.ch/wiki/How_to_create_an_event%3F


Slack adoption

• When joining UniverCite I proposed that we use Slack and setup an ac-
count

• We needed a practical mean of communication without the hassle to install
and configure multiple softwares (IRC, XMPP, email client)

• Slack is closed source and have a lot of limitation in free to use mode
• We need to decentralize and setup something like this at the hackerspace
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Survey
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Other
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